

## Pediatras Llegan de E.U. a Disertar en Congreso

Pediatras salvadoreños que residen en los Estados Unidos, algunos de ellos profesores de universidades, son los disertantes en el Tercer Congreso Nacional de Pediatría que se celebra en esta capital.

El evento científico es considerado como uno de los de mayor participación de profesionales de la medicina salvadoreña que se han celebrado en los últimos años, según declara a EL DIARIO DE HOY el doctor Rafael García Castro, Presidente del Comité Organizador.

Relata que la Sociedad de Pediatría tradicionalmente organizaba cursos de post grado, e invitaba a reconocidos profesionales de la medicina en pediatría, pero esto constituía un gasto elevado para el pago de pasajes, hospedaje, alimentación, etc.

Hoy, debido a la crisis por la que atraviesa el país, la Sociedad hizo una atenta invitación a pediatras salvadoreños que residen en varios estados de los Estados Unidos, para que colaboraran con sus colegas dando a conocer los adelantos en dicha rama de la medicina.

Los miembros del Co-

mité Organizador, según refiere el doctor García Castro, se encuentran satisfechos por la forma en que se está desarrollando el congreso, con una participación de más de 300 médicos y con los interesantes temas que están desarrollando los doctores invitados, entre ellos, Marcelo Estrada, Neurólogo Infantil y profesor de la Universidad de Georgia; doctor José Mendoza Barrundia, profesor de Neonatología de la Universidad del Sur de California; doctor Ramiro Cruz, Inmunólogo del IN-CAP.

Entre los temas que serán desarrollados en el congreso se encuentran la Alimentación al Seno Materno e Inmunología de la Desnutrición. Habrá mesa redonda sobre El Futuro del Pediatra, conferencias magistrales y trabajos libres.

Manifiesta el entrevistado que "todos los esfuerzos que han realizado para la organización del congreso, han valido la pena. Todo ha resultado un éxito".

El objetivo principal es

—Favor pase a la página 30.

## Crean Campamentos Juveniles

Nuevamente han sido creados los campamentos juveniles para hijos de trabajadores de la libre empresa. La organización está a cargo del Departamento Nacional de Bienestar Social del Ministerio de Trabajo, con la colaboración de la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI.

Los campamentos se habilitan para estas vacaciones de verano, con el fin de aportar diversos elementos de conducta, para contribuir a la formación del niño, haciendo de él un hombre íntegro, útil y sano.

Los campamentos se realizarán en el Centro Obrero "Constitución 1950", lago de Cotepeque, durante los días comprendidos del 30 de noviembre al 5 de diciembre para varones y del 14 al 19 de diciembre para hembras. Las edades de los participantes oscilan entre los 8 y 15 años.

En los campamentos los jóvenes se reúnen para realizar actividades de índole cultural, social y recreativa. Es también objetivo una semana de convivio social, moral, educativo y espiritual.



**DIA DEL EMPLEADO POSTAL.** — En la oficina central de Correos, en el Centro de Gobierno, se realizarán los actos del Día del Empleado Postal Salvadoreño. El coronel Fernando Roberto Martínez, Director, tendrá a su cargo la entrega de premios a los empleados que se han distinguido por su espíritu de servicio, buena conducta y años de servicio a la institución. En total serán doce los servidores públicos homenajeados (algunos en la foto). El acto será el sábado 14.

## Congreso Trata de Ayudar a los Jóvenes Viciosos

Bajo el lema "La Única Alternativa de Solución a Nuestra Crisis", se inicia hoy el Primer Congreso Nacional de Evangelización, a nivel interdenominacional de la juventud cristiana.

Informan que uno de los propósitos es "rescatar a la juventud que está inmersa e infectada por las drogas y el alcoholismo".

En esta cruzada evangelística están involucradas todas las iglesias evangélicas del país.

Según informan los organizadores, la invitación a participar se ha exten-

dido a la Iglesia Bautista, Misión Centroamericana, Iglesia Nazarena, Iglesia Apóstoles y Profetas, Iglesias Pentecostales Independientes, Príncipe de Paz, Tabernáculo de la Fe, Iglesia de Dios, El Cordero de Dios, Iglesia de Dios Pentecostal, Asambleas de Dios, Iglesia Adventista del 7o. Día y muchas más. Asimismo la invitación es para toda la ciudadanía salvadoreña, que quiera escuchar las conferencias bíblicas que se darán.

El programa señala que hoy jueves será la apertura del congreso a las

cinco de la tarde, en el Gimnasio Nacional. Mañana viernes, se iniciarán las conferencias a las 8 de la mañana hasta las cuatro de la tarde. Luego a las cinco de la tarde, el culto evangelístico.

El sábado 14, el programa será variado. Desde las seis de la mañana, la juventud cristiana visitará mercados, parques, cines, templos, buses y todo lugar donde haya oportunidad, para anunciar el Evangelio de Jesucristo e invitar al último culto que se efectuará en el Estadio de Flor Blanca. A las dos de la tarde, todo el pueblo evangélico se unirá, para el Gran Desfile que saldrá del Parque Libertad. En dicho desfile, las iglesias llevarán carteles con textos bíblicos, pancartas que testificarán su fe en Jesucristo. Todo el pueblo cristiano desfilará hasta el Estadio Nacional donde se realizará la úl-

—Favor pase a la página 47.



**SOLICITAN AYUDA.** — Padres de familia del Centro de Parálisis Cerebral están solicitando la ayuda de la Junta de Gobierno para que no suspendan el servicio de transporte a los niños que a diario asisten a un tratamiento. Indican que los menores no pueden trasladarse en buses urbanos porque la mayoría usa sillas de ruedas, muletas, etc.

## Congreso Ingeniería Sugieren Fabricar Aquí Bicicletas con Motor

La Ingeniería y el Desarrollo Nacional como Alternativa de Solución al Problema del Transporte Urbano", es el tema de la ponencia que presentará ante el V Congreso Nacional de Ingeniería", dice a EL DIARIO DE HOY, en entrevista especial, el Ingeniero Edwin Eitel Leiva Jacobo.

En nuestro país, agrega, durante los últimos años, el problema del transporte urbano se ha agudizado cada vez más, debido al aumento, acelerado de la población, a las políticas energéticas que siguen los países exportadores de petróleo y a la carencia de este.

En El Salvador, país altamente dependiente en cuestión de transporte, la obtención del petróleo constituye un grave problema, dado el creciente aumento en el precio del mismo, lo cual implica una elevada fuga de divisas, porque el país no produce petróleo.

Y agrega: Datos obtenidos en la revista mensual (Oct. 80) del Banco Central de Reserva, indican que El Salvador importó para 1979, 304,825 millones de colones en concepto de combustible; en petróleo crudo 285,848 millones de colones, gasolina 3,686 millones de colones, kerosene 1,215 millones de colones, y

en otros derivados del petróleo 14,076 millones de colones.

Por otro lado, en la misma revista, anotan que la importación en 1979, de vehículos automotores para carretera, fue 172,901 millones de colones. Esto refleja que la fuga de divisas en concepto de transporte fue aproximadamente de 477,726 millones de colones, sin incluir el costo de repuestos.

De manera que la problemática es de origen económico (gran fuga de divisas) y social, ya que la gran demanda de trans-

—Favor pase a la página 30.

## 150 Millones de Dls. en Divisas para 1982

Una moratoria de tres años será viable al sector privado salvadoreño hasta por un mínimo de 150 millones de dólares, con el fin de reactivar la economía nacional, según estudios que realiza en nuestro país la AID.

Por otra parte, la Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI) está efectuando una encuesta entre sus asociados con el fin de ayudar a que la AID tenga un mejor panorama sobre los objetivos generales del plan que son tres:

- 1) Mejorar la liquidez de la banca comercial; y con ello aumentar la oferta de crédito a corto plazo para el sector industrial;
- 2) Aliviar la actual y muy generalizada insolubilidad del sector industrial y restaurar suficiente liquidez para reiniciar su capacidad de crédito; y
- 3) Dar al sector industrial privado un compás aliviando las presiones financieras que se han acumulado durante los últimos años, construyendo así un clima de confianza.

Para que el programa empiece a funcionar a principios del año entrante, que ya está en puertas, la AID ha contratado un experto extranjero que ya se encuentra en el país, pero como el consul-

tor permanecerá un poco tiempo más, la ASI exhorta a sus socios a responder el cuestionario a la mayor brevedad.

El fondo se administrará a través del Banco de Desarrollo e Inversión (BDI) que fungirá como agente y

—Favor pase a la página 30.

## Avalos N. Inaugura el Congreso de Pediatría

"Tenemos fe en que vamos por el camino adecuado. Por ello nos satisface sobremedera la realización de sucesos como al que hoy asistimos, puesto que ellos ponen en evidencia el espíritu constructivo de un sector profesional que, junto a los demás sectores que constituyen la fuerza creativa de nuestro pueblo, están decididos al trabajo que construye y se oponen con energía al terrorismo y a la violencia que destruye".

Lo anterior lo dijo el Dr. José Ramón Avalos Navarrete, Miembro de la Junta de Gobierno y Ministro de Salud Pública, al inaugurar el Tercer Congreso Nacional de Pediatría y el Curso "Avances en Pediatría". Los actos se celebraron ayer en el hotel Presidente, de esta capital.

Avalos Navarrete, al referirse a los temas, dijo que son de por sí, de una trascendencia indiscutible.

"La Alimentación Materna, la Nutrición Infantil, y la oportunidad que tienen los médicos jóvenes para formarse como pediatras son, sin duda alguna, aspectos que coinciden en uno de los problemas vitales que confronta nuestro país", manifestó el Dr. Avalos Navarrete.

"Esos dos males crónicos, afirmó, que desafortunadamente nos azotan (subalimentación y desnutrición), afectan a más del 50 por ciento de la población y más notoriamente a los menores de cinco años, a las madres embarazadas y a los lactantes del área

—Favor pase a la página 30.